
Μετά το Γυμνάσιο, οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν σπουδές ή στο Γενικό
Λύκειο ΓΕ.Λ. ή στο Επαγγελματικό Λύκειο ΕΠΑ.Λ. ή στις Επαγγελματικές
Σχολές ΕΠΑ.Σ. της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ).

Η πρώτη τάξη Λυκείου είναι κοινή για το ΓΕ.Λ. και το ΕΠΑ.Λ . Οι μαθητές
έχουν δικαίωμα αλλαγής τύπου Λυκείου στη Β΄ Λυκείου .

Συνοπτικά τι χρειάζεται να γνωρίζω για το Γενικό Λύκειο (ΓΕ.Λ.)
Τα ΓΕ.Λ. διακρίνονται σε Ημερήσια κι Εσπερινά. Επίσης υπάρχουν: το
Μουσικό, το Εκκλησιαστικό και το Καλλιτεχνικό Λύκειο .
Στη Β΄ Τάξη, οι μαθητές επιλέγουν ομάδα προσανατολισμού θεωρητική ή
θετική, όπου διδάσκονται αντίστοιχα μαθήματα .
Στη Γ΄ Τάξη, οι μαθητές επιλέγουν 4 μαθήματα που τους οδηγούν μέσω
Πανελλαδικών Εξετάσεων σε σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης των 4
πεδίων: Ανθρωπιστικών, Θετικών, Υγείας και Οικονομικών / Πληροφορικής .

Συνοπτικά τι χρειάζεται να γνωρίζω για το Επαγγελματικό Λύκειο
(ΕΠΑ.Λ.)
Η φοίτηση τόσο στο Ημερήσιο όσο και Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο
διαρκεί 3 χρόνια .
Οι μαθητές στη Β΄ τάξη επιλέγουν τομέα σπουδών. Οι 9 τομείς σπουδών είναι:
● Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος
● Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού
● Διοίκησης και Οικονομίας
● Μηχανολογίας
● Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος, Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού
● Ναυτικών επαγγελμάτων
● Πληροφορικής
● Υγείας Πρόνοιας και Ευεξίας
● Εφαρμοσμένων Τεχνών
Στη Γ’ τάξη οι μαθητές επιλέγουν ειδικότητα .
Επιπλέον, με 4 μαθήματα, 2 γενικής παιδείας, μαθηματικά και γλώσσα και 2
μαθήματα αντίστοιχα του τομέα τους, έχουν τη δυνατότητα μέσω
Πανελλαδικών εξετάσεων για σπουδές στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση .
Αποφοιτώντας από ένα Επαγγελματικό Λύκειο αποκτούν Απολυτήριο ισότιμο
με το απολυτήριο Γενικού Λυκείου και Πτυχίο Ειδικότητας το οποίο
εξασφαλίζει το δικαίωμα να λάβουν άδεια άσκησης και πρόσβαση στην αγορά
εργασίας .

Μαθητεία μετά το ΕΠΑ.Λ.
Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων θεσμοθέτησε τη
Μαθητεία για τους αποφοίτους των Επαγγελματικών Λυκείων, με στόχο την
απόκτηση επιπλέον απαραίτητων επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων
.Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι απόφοιτοι λαμβάνουν Δίπλωμα
Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 5 του
Εθνικού Πλαισίου Προσόντων.

Συνοπτικά τι χρειάζεται να γνωρίζω για τις ΕΠΑ.Σ.
Οι Επαγγελματικές Σχολές ΕΠΑ.Σ. της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) είναι σχολές
ΔΙΕΤΟΥΣ φοίτησης . Δέχονται σπουδαστές από 15 ετών ως 29 ετών .
Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι απόφοιτοι λαμβάνουν Δίπλωμα
Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου 3 του
Εθνικού Πλαισίου Προσόντων.



Συνοπτικά τι χρειάζεται να γνωρίζω για τις Δημόσιες Σχολές Ανώτερης
Επαγγελματικής Κατάρτισης - ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ του ΥΠΑΙΘΑ)
Η διάρκεια φοίτησης είναι δύο έτη σπουδών και ένα εξάμηνο πρακτικής
άσκησης σε 95 σύγχρονες ειδικότητες. Η πρόσβαση επιτυγχάνεται είτε μέσω
του παράλληλου Μηχανογραφικού Δελτίου είτε με την αποφοίτηση μη
υποχρεωτικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δηλαδή ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. ή
ισότιμων τίτλων. Υπάρχουν επίσης και (Σ.Α.Ε.Κ.) άλλων Υπουργείων, όπως η
Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του ΕΚΑΒ,
Υπουργείου Τουρισμού κ.α. Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι
απόφοιτοι λαμβάνουν Δίπλωμα Επαγγελματικής Ειδικότητας Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης επιπέδου 5 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων.

Τεστ Επαγγελματικού Προσανατολισμού
Αν ο/η μαθητής/τρια έχει δυσκολία στην λήψη απόφασης για σπουδές, μπορεί
να συμπληρώσει το παρακάτω Τεστ Επαγγελματικού Προσανατολισμού:
https://e-stadiodromia.eoppep.gr/index.php/interest-test

Άλλες χρήσιμες ιστοσελίδες για πληροφόρηση των μαθητών είναι:
 https://www.minedu.gov.gr/
 https://aeitei.gr
Πληροφορίες για Σχολές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, Μόρια εισαγωγής κ.α :
 https://michanografiko-diek.it.minedu.gov.gr/
Πληροφορίες για σπουδές σε ΣΑΕΚ (ΠΡΩΗΝ Ι.Ε.Κ.)
 https://www.dypa.gov.gr/mathitia
Πληροφορίες για σπουδές στις ΕΠΑ.Σ.
 https://www.ucy.ac.cy/
Πληροφορίες για σπουδές στην Κύπρο (Ελλαδίτες)
 https://europass.europa.eu/el/preparing-study-abroad
Σπουδές στο εξωτερικό
 https://www.compass.mysch.gr/
Γενική Πληροφόρηση σε θέματα Επαγγελματικού Προσανατολισμού

Με εκτίμηση
Σωτηροπούλου Κωνσταντίνα
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